Sinus-Projekt:
Oberflächen von Würfel und Quader
Zwei Geschenke werden in Kartons verpackt. Der eine Karton ist würfelförmig, der zweite eher backsteinförmig. 

Da beide Kartons etwas unansehnlich sind, sollen die Außenseiten der Kartons mit Geschenkpapier beklebt werden.

Zur Verfügung stehen zwei rechteckige Bögen mit jeweils 600 cm2.

a)
Was kannst du über die möglichen Seitenlängen der Papierbögen sagen ?

Die beiden zur Verfügung stehenden Bögen sind fast quadratisch. Welche Seitenlängen haben sie also ?

b)
Welche Kantenlänge hat der Würfel, wenn das Geschenkpapier vollständig verwendet werden soll ?

c)
Kannst du etwas über die Kantenlänge des backsteinförmigen Kartons sagen ?


Probiere und überlege.


Du kannst auch ein Tabellenkalkulationsprogramm als Lösungshilfe verwenden.

d)
Zerschneide nun die beiden Papierbögen mit möglichst wenigen Schnitten und beklebe die Oberfläche des würfelförmigen und des backsteinförmigen Kartons.

Autor: Günther Wolf, Peter Gressert-Stroh

